
 
 
 

НАСТАВЉАЈУ СЕ И ПРЕГОВОРИ И ШТРАЈК 
 

Уједињени синдикати просветних радника (Унија синдиката просветних радника 
Србије, ГСПРС“Независност и Синдикат радника у просвети Србије) суделовали су у среду 
02.02.2011. године у расправи покренутој од стране Републичке агенције за мирно 
решавање радних спорова, а по захтевима које су ови синдикати упутили Влади РС односно 
ресорним министарствима просвете и финансија. Састанку су уз три синдиката која су у 
потпуној обустави присуствовали и представници четвртог синдиката - СОС чији су 
чланови од понедељка скратили часове, као и представницци Владе Републике Србије, 
Министарства просвете и Министарства финансија. 

Представници  синдиката су затражили од друге стране да им појасни на који начин 
Министарство просвете има намеру да утроши 4 нове милијарде које је поменула и обећала 
министарка финансија др Диана Драгутиновић, те су миритељу проф. др Живку Кулићу 
изнели став да са овим средствима није могуће удовољити Протоколу чији су предлог том 
приликом предали миритељу Кулићу и господину Богдану Поповићу специјалном саветнику 
министарке Драгутиновић. Према прорачуну синдиката овај Протокол је „тежак“ између 
7,5 и 8,2 милијарди динара, али синдикати остају отворени за преговоре о томе колики би 
износ био довољан за повишице кроз корекцију коефицијената уколико се примени 
другачија динамика исплате повећања зарада. 

Овом приликом синдикати су били једногласни да се из средстава која је 
Министарство финансија спремно да додатно обезбеди не могу исплаћивати јубиларне 
награде, већ да та средства Влада треба трансферисати из буџета РС (а не из раздела за 
просвету) према буџетима ЈЛС које су у обавези да и изврше исплату јубиларних награда. 

Након што су обе стране појасниле своје ставове, преговори ће бити настављени 
сутра, 3.2.2011. године  у 10 часова када се и очекује приближавање ставова, пошто је 
договорено да обе стране размотре колико су спремне да изађу у сусрет компромису и 
пронађу за обе стране прихватљиво решење. Представници синдиката су напоменули да уз 
ове краткорочне циљеве чије би испуњење било довољно на позив за окончање штрајка и 
даље инсистирају на већем издвајају  БДП за просвету и да је то захтев од кога немају 
намеру да одступе. 

У наставку преговора очекујемо да Влада изађе са јасним ставом како и на шта има 
намеру утрошити поменуте 4 милијарде и да ли је спремна да издвоји додатне 3,5 до 4,2 
милијарде како би удовољила захтевима уједињених синдиката. Удовољењу овим 
захтевима, запослени у просвети би са последњим повећањем у 2011. години имали плате 
веће за 26% него у децембру 2010. године. 

Представници три синдиката одбили су позив друге стране да из потпуне обуставе 
пређу у штрајк са скраћењем часова и сматрају да једино закључивање Споразума са 
Владом може бити разлог да се штрајк оконча. Стога Вас молимо да останете истрајни у 
организацији и реализацији штрајка, јер само тиме ојачавате преговарачку позицију три 
синдиката који сутра настављају преговоре. 

 
Срдачан синдикални поздрав! 

 
Београд, 02.02.2011.                За уједињене синдикате 

                                     Хаџи Здравко М. Ковач 
                                                                                       

 


